

Ayer continuó en el frente de Madrid el avance de nuestras fuerzas, que no obstante la resistencia enemiga, han ocupado importantes posiciones y trincheras

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 19 de Julio de 1937:

Ejército del Norte

Tiroteos en todos los frentes sin novedades dignas de mención.

Ejército del Centro

Frente de Aragón: En el sector de Albarracín continúa el victorioso avance de nuestras tropas, que han ocupado hoy el pueblo de Brochales, y otras importantes posiciones, causando al enemigo numerosas bajas. Sólo en este sector se han presentado en nuestras filas veinte milicianos con armamento.

Frentes de Avila y Soria: Sin novedad.

Frente de Madrid: En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras fuerzas que no obstante la resistencia enemiga han ocupado varias posiciones y trincheras. Las bajas sufridas por el enemigo son elevadísimas y mucho material cogido, entre el que se cuentan unas treinta ametralladoras.

Ejército del Sur

Algunos tiroteos de poca importancia en los frentes de Córdoba y Granada, habiéndose presentado un sargento y varios cabos, soldados y milicianos en número de 18, la mayor parte de ellos con armamento.

Actividad de la aviación

Por nuestra artillería anti-aérea han sido derribados hoy en el frente de Madrid, tres aviones de bombardeo.

Salamanca 19 de Julio de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Al cabo de un año

Las fracasadas profecías de Indalecio Prieto

Al cumplirse el primer año del Movimiento Salvador de España, es natural que todos hayamos cedido a la tentación de hacer un balance, con el convencimiento previo—voluptuosamente paladeado—de que nos espera un estupefacto saldo a favor. Pero precisamente las cuentas cuyos buenos resultados conocemos de antemano, son las que mejor se ajustan. Razón por la cual los rojos se afanan en el balance de su año de guerra, pues mucho tendrían que falsear las cosas, y aun así, nada conseguirían. Después de todo, para darnos cuenta de lo que nosotros hemos ganado y ellos perdido, basta con el esfuerzo sencillísimo de mirar un mapa. Los respectivos colores de las dos zonas, que son tan elocuentes como los números, hablan por sí solos. Pero si el rojo quiere algo así como un coñacillo para apreciar el debe y el haber de su campaña, ¿quién mejor que Indalecio Prieto? Oiganle mejor que Indalecio Prieto... Oiganle mejor que Indalecio Prieto... Oiganle mejor que Indalecio Prieto... cuando Prieto vaticinó muchas y buenas cosas.

¿No lo recuerda el lector? Fué precisamente la noche del 24 de Julio, y muchos le oímos—porque Prieto habló por Unión Radio—desde los sitios en que nos reclinó el terreno que señoreaba la zona roja. El agua de la inundación revolucionaria—pensamos concretamente en Madrid—nos llegaba al cuello, y el espanto se justificaba a cada instante por nuevas asustos. Bajo renovadas amenazas de muerte, oímos a Prieto. Su palabra sonaba a clarín de victoria: de los suyos, naturalmente. Y aunque nuestra fe era grande, en aquel instante no sabíamos qué pensar. ¿Tendría razón aquel enigmático gobierno...? (Será verdad—nos decíamos—que la subversión militar está ya vencida...? Así lo dijo Prieto el 24 de Julio de 1936, con un aplomo que ya muy bien a los hombres, como él, de falsa inteligencia. El aplomo, el descafeinado, el desfachatez, suplen muchas veces al talento.

Aún nos parece estarle oyendo: "Yo he comunicado radiotelegráficamente en el día de hoy con el Norte de España. Todo el Cantábrico es nuestro: Asturias, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa...". ¿Y ahora...? preguntamos al tribuno más o menos marxista, pues incluso la sinceridad de su marxismo puede ser negada a tan conspicuo histrion. ¿Conservará la República a Guipúzcoa y a Vizcaya? ¿Gostará por mucho tiempo a Santander y Asturias? Algo más anunció Prieto: la caída de Oviedo y la marcha sobre Castilla de los míseros. Han pasado doce meses... Digámonos hasta qué punto de Castilla han llegado los soldados de Belarmino Tomás, como otros en otros días.

Otra partida anotada por Prieto desde su peroración del 24 de Julio de 1936, y que sucesos posteriores han anulado, sin contrapartida posible: "Tenemos todo el litoral de Levante: desde Cataluña al límite de la provincia de Cádiz". ¿Todo...? ¿Tienen ahora la costa malagueña, Málaga incluida y el litoral de Granada, hasta Motril...?

Más partidas a favor, que merecen comentarios negativos, a la luz de los sucesos posteriores: "Venceremos, porque, como decía Napoleón, para ganar una guerra hace falta dinero, dinero y dinero; nosotros tenemos el oro...". ¡Ah!, Indalecio Prieto! Napoleón, ciertamente, sólo necesitaba dinero, porque el valor y la técnica los ponía él. Pero, ¿dónde está nuestro Napoleón...? Aparte de que una cosa es disponer de oro, y otra, recarlo... Continúa hablando Prieto: "Tenemos

los centros fabriles de mayor importancia industrial de guerra son nuestros". He aquí una oración en que es menester cambiar el presente por el pretérito: "Teníamos", diría ahora, obligado por la realidad de las cosas: no tiene en su poder la Fábrica de Polvora del Pargue, ni la de Armas de Toledo, ni la zona industrial ni minera de BBilbao: de ese Bilbao que justamente Prieto creía tener en su bolsillo, guardaba como cuantiosa cartera. Ni tienen el cabezalla y sus secuaces lo que también se atrevía hace un año a considerar suyo o de la República: "La escuadra, la aviación, la diplomacia...". "En esas ocasiones—siguió gritando Indalecio Prieto—yo, que soy un optimista impenitente, tengo que proclamar aquí mi pleno optimismo."

Otros de los fundamentos de su fe en la victoria lo expresó el orador en las palabras que van a continuación. Y consiste en cal evocar ahora la arenga del hoy ministro de Defensa Nacional, rebustecemos nuestros recuerdos con el texto de aquella, recogido por la Prensa del Madrid rojo de entonces.

"¡Ah! exclamó Prieto. El valor supremo de los grandes hombres es el de la abnegación. La bravura es cosa circunstancial, acaso inconsciente, pero contagiosa como el miedo. Aquí, en las masas populares, se ha contagiado la bravura, se ha contagiado la valentía, se ha contagiado el ardor... En los soldados que tienen que obedecer a los militares, por el contrario, se contagia el miedo. Entre estos contagios, el resultado es previsible. ¿A qué tener más de sangre las calles de las viejas ciudades de Castilla y los ompos de nuestra vieja nación...?"

Efectivamente: los milicianos, contagiados unos de otros en cuanto a heroísmo, no han ganado en doce meses un solo palmo de terreno, y lo conquistado con precisión matemática, el Ejército, entre cuyos soldados el miedo es contagioso. Digámoslo Toledo, Irún, San Sebastián, Málaga, Bilbao... Rieban todos ahora este llamamiento a la conciencia, muy propio del clásico emano de la venta: "Al enemigo, le digo: Elctáis ya vencidos. Miré tu responsabilidad, mide tu equivocación. Mirate por dentro, contéplamate, y a ver si encuentras en tu panorama interior paisaje alguno que te invite a la continuación de esta lucha, porque rendición no la esperes. ¡Rendición no la esperes! ¡Rendición no la esperes! Terribles debieron ser los golpes sobre el pecho del orador, mientras triplicaba el efecto teatral de aquella frase."

Frase penúltima, porque la última fué ésta: "Encuentráis cadáveres, pero no hallaréis prisioneros". Menos mal: en estas palabras apuntó Prieto el temor de que llegase un momento en que los vencidos fueran ellos. Pero, eso sí, nadie sobreviviría, en tal supuesto—a la posible derrota... "Encuentráis cadáveres", decía con la palabra temblorosa de pasión. Pero no añadió lo que todos agregamos por nuestra cuenta: "...cadáveres, pero no el suyo. Porque Prieto es capaz de todo, menos de afrontar la muerte con gallardía. Cuando sea menester, ya morirán los demás por él. Prieto preferirá huir, con técnica depurada en las sucesivas evasiones de 1917 acá..."

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Hoy hace un año que murió Sanjurjo

Hora a hora, no podemos por menos de recordar las circunstancias múltiples que concurrieron al nacimiento de la Cruzada que acaba de cumplir gloriosamente un año.

Gloriosamente decimos, persigidos por eterna experiencia de que la gloria se mezcla con el dolor y la esperanza de uno de los más expresivos simbolismos de la vida.

Pero a veces quiere el Supremo Hacedor de la Historia, que el dolor en plena epopeya nos llegue a los términos de un perance que pudiera resultar vulgar si no lo hubiesen urdido mandos criminales.

Sin lucha murió Sanjurjo hace un año, el que en la lucha de todos los días había templado su recio espíritu; el que era la modernidad y la tipificación del soldado, sin miedo y sin tacha, figura de romañe popular y de crónica heroica, el que había sobrevivido a mil combates donde supiere burlar a la muerte con la sencillez elegancia, con la humana modestia, con la cristiana abnegación, con el leal patriotismo del que aspira a retener la vida no más que para darse el placer de regarla llegada la ocasión oportuna.

Balas, muchas balas de las guerras coloniales y de Marruecos, gastaron de respetarle; entre ellas hizo su carrera de infante consagrado a su oficio de obedecer y de mandar, según su ascendente camino le iba mirando.

Pero las graves misiones de un militar español contemporáneo, no podían considerarse cumplidas con la estéril actividad marcial de los frentes de combate del Norte de África. Otra clase de guerra había que hacer en la Península, por afectar profundamente a los rumbos de España en serio peligro; el Ejército acertó a percibir su deber y cuando hubo de necesitar un guía lo halló en Sanjurjo, que, con cierto acuerdo de aspiraciones nacionales, fué primero el 10 de Agosto de 1932 cuando aquellos militares y aquellas tropas de Madrid y de Sevilla, constituyendo algo así como las avanzadas de la Historia del gran Movimiento de ahora, izaron como magnífico pabellón el nombre de Sanjurjo.

Sanjurjo era el valor, la pericia, el espíritu, de sacrificio. Era un hombre

y una vida, era la prenda de la máxima confianza y de la más profunda disciplina en el empeño. A Sanjurjo se le obedecía en natural acatamiento a su autoridad jerárquica, pero también se le seguía porque el corazón de sus soldados se dejaba ganar por el suyo, resplandeciendo en fecunda unidad de anhelo.

Soldado típico, muy a la española, ganó laureles en Alhucemas, con el mismo gesto impávido que mantuvo gallardamente en hora adversa cuanto le tocó perder y, víctima de deficiencias o errores ajenos, cayó en poder de la policía republicana.

Tras el aparente fracaso, tan fecundo, fué el 10 de Agosto la fecha de la que arranca uno de los cauces que más eficazmente han canalizado la noble pasión española para hacerla desembocar en el Alzamiento militar y civil que estamos viviendo. Y también a todo: a asumir la jefatura del Estado en 1936 a Sanjurjo le halló dispuesto do como a cubrir un puesto cualquiera, mas siempre que el lugar fuese de peligro y el peligro ¡quién lo había de pensar! estaba en el aire y en el avión que de Lisboa le traía a España cayó para siempre en el servicio de su Patria, llama y ardor.

Los españoles, ansiosos de su liberación, lloraron a Sanjurjo, general y soldado, pero junto a las imágenes múltiples de su gloriosa vida, aquí o allá reclamaba su puesto otra imagen, esta muy pensosa ciertamente, pero también ejemplar, por lo instructiva: Sanjurjo en el Dueso.

La República hizo vestir al héroe la ropa de presidiario y lo recluyó entre los delincuentes comunes. Aquel régimen necesitaba del vejamen y la iniquidad, para que hasta los míseros prisioneros en toda su integridad tan inominoso panorama.

En la persecución como en el triunfo, en la Patria poseído de justa ira como en el destierro tajado de nostalgia, Sanjurjo cifró uno de los grandes estímulos en la actual Cruzada, enseñó siempre cómo ha de vivir el militar en el cumplimiento de su deber y cumpliendo estaba, con el alma más esperanzada que nunca, el día infante en que pereció, llevando a la resguarda bandera española un denso crespón de luto nacional.

El Ejército ha salvado a España del deshonor y la ruina.

Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe—¡Franco, Franco, Franco!—y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

Aniversario de la guerra

Ciudades conquistadas.—Material de guerra cogido al enemigo.—Barcos apresados.—Prisioneros, evadidos y pasados a nuestras filas

SALAMANCA.—He aquí una estadística de lo realizado en el año que llevamos de guerra.

Ciudades conquistadas: Huelva, Sevilla, Cáceres, Badajoz, Toledo, Guipúzcoa, Málaga y Vizcaya.

Provincias dominadas en parte: Madrid, Jaén, Asturias y Guadalupe.

Capitales de provincia, 34 a favor de la España nacional; 16 bajo el terror rojo.

Material de guerra cogido al enemigo: 280 cañones y morteros; 340 morteros de trincheras; 850 ametralladoras; 760 fusiles ametralladora; 76.000 fusiles; 123.000 carabinas; 500 bombas de mano y aviación; 62.000 granadas de mortero; 35.000.000 de cartuchos de fusil; 65.000 granadas de cañón; 65 tanques rusos; 123 carros blindados de otras procedencias.

Número de prisioneros capturados 110.000.

El número de evadidos y pasados a nuestras filas con o sin armamento, excede en mucho esa cantidad.

Tonelaje de barcos apresados por nuestra marina de guerra; 305.000.

Barcos de guerra rojos inutilizados o hundidos por nuestra Armada.

El acorazado "Jaime I", el crucero "Cervantes", el destructor "Ferrándiz", tres submarinos, dos guardacostas y un remolcador.

BiQUES de guerra rojos apresados por nuestra Escuadra y puestos a nuestro servicio: Un guarda costas, dos subma-

La mujer del nuevo Estado

Mañana a las seis de la tarde, en los locales de las Escuelas instaladas en el edificio del Teatro Principal, se inaugura en Burgos la EXPOSICION DE TEJIDOS DE CAMARINAS, donde se reunirán los ejemplares más destacados de la labor artística del primer sindicato femenino de trabajo, que ha redividido con su formación la vida de varios miles de españolas.

Al acto, que revestirá la grandeza acostumbrada dentro del nuevo estilo de España, han sido invitadas por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que organiza la exposición conjuntamente con la Sección Femenina y con los miembros de la Delegación de Prensa de F. E. T. y de las Jons de La Coruña, las autoridades civiles, religiosas y militares.

La entrada al público se abrirá a las siete.

FRENTE DE MADRID

Se combate intensamente en el sector de Brunete.—La aviación marxista sigue perdiendo aparatos y demostrando su inferioridad

NAVALCARNERO 20 (una y media de la madrugada).—No creo revelar ningún secreto si afirmo que en el sector de Brunete—Quijorna—se está librando una de las batallas más duras, encarnizadas y acaso decisivas de toda la campaña.

Todo tránsito de una ofensiva enemiga que se contiene a una contraofensiva propia que se produce, tiene forzadamente que ser violenta. Hoy nos hallamos al comienzo de una contraofensiva que viene a suceder a una ofensiva contraria contenida y aun desbaratada y nos hallamos, por tanto, en un tránsito de una gran espectacularidad, sin que a veces sensaciones pero eficaces, por cuanto está ocasionando al enemigo uno de los más serios quebrantos sufridos hasta el día.

Frente de Madrid, es el más duro de toda la campaña. El enemigo ha hecho todo lo imaginable por retener en sus manos la capital de España y toda aquella zona de sus alrededores que considera como defensa natural. Pues a todo lo imaginable, ha añadido en los últimos meses la preparación metódica de una gran ofensiva para romper el cerco.

Consideramos como premisa indispensable la hegemonía del aire, y a la hegemonía del aire se lanzaron con la mayor fuerza aérea de que hasta ahora han dispuesto.

Primer síntoma: La derrota aérea del marxismo ha sido total. Unos cuantos casos de ayer y de hoy sirven de ejemplo.

En la tarde de ayer, nueve aparatos rojos de bombardeo escoltados por veintitantos de caza, trataron de hostilizar nuestras líneas. No advirtieron que

ron la formación y arrojándose al refugio de una nube se entregaron a una desenfrenada huida. Pero como les pesaban demasiado las bombas, las arrojaron sin orden ni concierto y sin objetivo. Todas ellas—de 200 kilos—fueron a romper en un monte bajo situado a lo más a quinientos metros de Chapinería.

Como contrapartida, nuestras unidades de bombardeo visitaron el campo enemigo, dos veces, por lo menos; esta mañana con varias escuadrillas de trimotores y esta tarde con otras de bombardeo pequeño. Lo mismo aquellas que estas volaron a baja altura sobre las trincheras bolcheviques regadas materialmente de metralla. Las de la tarde no solo bombardearon a placer las trincheras, sino que, al terminar su acción, dieron media vuelta para volver a descargar sus bombas sobre los mismos objetivos a menos altura todavía que la primera vez.

Nadie trató de cortarles el paso y tan solo se vieron estallar junto a nuestros aparatos dos granadas anti-aéreas.

Se quiere más y mejores síntomas del vencimiento en el aire, que han sufrido los bolcheviques?

Hablamos con mayor detenimiento de la lucha aérea, porque en ella había cifrado sus esperanzas el titulado Gobierno de Valencia. Pero los síntomas no son menos elocuentes por lo que se refiere a la lucha en tierra. Carrión de la Retaguardia, esta tarde he visto en San Martín de Valdeiglesias unos 150 milicianos que acababan de pasarse a nuestras filas, con una ametralladora y buen número de fusiles y cartuchería. He dicho pasados y no prisioneros.

La mujer que se manifieste inadecuadamente, ya por sus maneras o por sus adornos, merece la repulsa de todo español digno y de las mujeres en primer lugar

cuando hacia ellas marchaban, ascendían desde gran altura varias escuadrillas de caza nacionales. Surgió el combate cuando el enemigo no lo esperaba. Nuestras escuadrillas atacaron a los rojos con el incontenible ímpetu de siempre. Los cielos de Boadilla y de Brunete, fueron testigos de una gran lucha prolongada por algunos minutos. Al cabo de ellos, siete bombardeos rojos y cinco cazas que los escoltaban habían caído derribados. Por nuestra parte, sólo había que lamentar una baja, la de un "Fiat" que cayó incendiado, mientras el piloto se arrojaba en el paracaídas.

Esta mañana trató el enemigo de repetir la suerte, y tomaron la dirección de nuestras posiciones varias escuadrillas de caza y bombardeo. Como ayer, esperaban nuestros cazas, pero temeroso el enemigo de que se repitiera lo de ayer, dió media vuelta y a toda velocidad de sus motores se dirigió hacia los aeródromos de su retaguardia. Los bombardeos sintieron entonces la pesadumbre de sus explosivos, y para verse de aligerar sus peso, para más rapidez en su huida, dejaron caer las bombas. Todas ellas, sin excepción, cayeron en territorio rojo. Por insignificante que fueran los daños causados por aquel inesperado bombardeo, el síntoma no puede ser más desalentador para los bolcheviques.

En el día de hoy nos ha tocado vivir otros dos síntomas no menos expresivos. Hacia el medio día, tres bombardeos rojos—"Martín Bomber"—consiguieron filtrarse al través de nuestras posiciones. Las baterías anti-aéreas les acechaban no lejos de Chapinería y lanzaron sobre ellos una auténtica lluvia de metralla. Las granadas estallaban junto a los aparatos, bombardeados literalmente.

Dos de las granadas rozaron, si es que no dieron, en la quilla de uno de los tres aparatos, los cuales, viendo por lo visto el peligro de cerca, deshicier-

entándose bien. Ello quiere decir que es tal la desesperanza de un éxito, por modesto que sea, que reina entre los rojos, que sus milicianos se entregan por cientos. Eran gentes de Albaladejo, Ciudad Real, de Guadalajara y de Cuenca, movilizados en las últimas quintas y obligados a pelear en el frente bajo la amenaza de las ametralladoras internacionales.

Pues, si se quiere más síntomas, obsérvese lo que en el campo de batalla pasa. Detenida la ofensiva marxista, se ha iniciado la contraofensiva nuestra. Los muchos miles de hombres concentrados para atacar, están ahora decididos a defenderse junto con la gran masa de material de guerra acumulada para el avance.

Esto no obstante, nuestros bravos soldados atacan y toman al asalto posiciones magníficas y se apoderan de considerable cantidad de armamento y cada día empujan más al enemigo y parece más el territorio preparado para resistir.

La que actualmente se está librando en el sector de Brunete-Quijorna es una de las más importantes batallas de toda la guerra.—LOGOS.

La Medalla de Oviedo para García Sanchiz

OVIEDO.—El Ayuntamiento, en su última sesión, escuchó complacido las manifestaciones que el alcalde hizo en relación con su estancia en Burgos, con motivo de la charla titulada "Espanto y gloria de Oviedo", que en dicha ciudad dió el insigne Federico García Sanchiz y después de acordar que constara en acta su gratitud hacia el Ayuntamiento de Burgos por las atenciones de que hizo objeto a los representantes ovietanos, acordó conceder la Medalla de Oviedo al ilustre charlista como premio a su patriótica labor.

"Lectura del soldado"

Bajo el patrocinio de la esposa del Generalísimo, ha nacido la idea de la obra "Lectura del Soldado", por la cual se trata de llevar la alegría a aquellos de nuestros hermanos que por nosotros sufren heridas de las que convalecen. Donar libros para que las largas horas de la convalecencia no sean inacabables es más que una obra voluntaria casi un deber.

¡Español! entrega en la Jefatura Provincial de Prensa en el gobierno civil, los libros que destines a tan patriótica obra.

Edición de las ocho de la noche

Iniciación del Movimiento Nacional en Burgos

Datos complementarios

Una de las fuerzas que cuando se escriba la historia del Movimiento Nacional en Burgos habrá de tenerse más en cuenta...

Suscripción para las obras benéficas que patrocina la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco

Suma anterior, 7.800 pesetas. Angel de la Torre Gómez, 10 pesetas; Daniel Manzanares Ubierna, 5; Medardo de la Rúa Arnáiz, 10...

Once meses bajo el terror de Euzkadi. Cómo "vivían" los presos gubernativos en Bilbao

En la llamada Dirección General de Seguridad se encerraban a los detenidos en cabinas telefónicas. Meses enteros incomunicados sin haberse tomado declaración...

¿Por qué le han cogido a usted? El interrogado se encogía de hombros. —No sé. ¿Dónde hay teléfono para avisar a mi casa que estoy aquí?

Contra todos los dolores. Cafiaspirina. Bayer logo.

Una nueva nobleza

Los tiempos cambian, el proceso histórico sigue su marcha sin detenerse y los valores sociales que ayer tuvieron una significación, la pierden hoy...

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a los Hospitales

OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO. Fundada en el mes de Abril y debidamente legalizada.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices. Enfermedades de la próstata "Prostatitis".

Curación radical sin dolor ni operación. Florida 17 - VITORIA - Teléfono 1417.

Fe en el "Auxilio Social"

Sin fe, nuestra Obra Social no sería hoy una realidad. Cuando en Octubre del pasado año abrimos nuestro primer Comedor...

Arnedillo FONDA Y CAFE

Vidua de don Luis Marrodán Lázaro LA MAS PROXIMA A LOS BANOS

LA PIEL DE CORDERO

Los primeros reportajes de esta serie han ido dedicados a las prisiones flotantes, porque ellas constituyeron el más claro mentís a los rojos separatistas...

Arnedillo FONDA Y CAFE

Vidua de don Luis Marrodán Lázaro LA MAS PROXIMA A LOS BANOS

Parque de Intendencia en Burgos

Se pone en conocimiento de los industriales, que este Parque necesita adquirir para las necesidades del mes próximo...

La conmemoración del aniversario del Alzamiento en la provincia

CASTROJERIZ, 19, 6.20 tarde. Con gran entusiasmo se han celebrado en esta población, los actos patrióticos de conmemoración del aniversario del Alzamiento de la España Nacional.

Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antituberculoso. Enfermedades de la Piel y Venéreas.

MOISES ARROYO ARROYO. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes. LAÍN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311

Antonio Diez García Médico dentista RAYOS X CONSULTA DE F. DE PRIM, 23

Banco de España LUGO. Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 27.583...

La conmemoración del aniversario del Alzamiento en la provincia. CASTROJERIZ, 19, 6.20 tarde.

García Fdez. de los Ríos. Ex-médico de la Armada, por oposición. Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid.

Antonio Diez García Médico dentista RAYOS X CONSULTA DE F. DE PRIM, 23

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel CONSULTA DE 10 a 1 y de 4 a 7

Rosyo. Será encantadora con una dentadura sana, brillante y sin manchas descubriendo fragantes encías rosadas...

Banco de España LUGO. Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 27.583...

Parque de Intendencia en Burgos. Se pone en conocimiento de los industriales, que este Parque necesita adquirir...

G. BAÑUELOS OCULISTA. Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad. PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono, 1399

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel CONSULTA DE 10 a 1 y de 4 a 7

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel CONSULTA DE 10 a 1 y de 4 a 7

Rosyo. Será encantadora con una dentadura sana, brillante y sin manchas descubriendo fragantes encías rosadas...

Banco de España LUGO. Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 27.583...

Parque de Intendencia en Burgos. Se pone en conocimiento de los industriales, que este Parque necesita adquirir...

J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel CONSULTA DE 10 a 1 y de 4 a 7

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel CONSULTA DE 10 a 1 y de 4 a 7

Rosyo. Será encantadora con una dentadura sana, brillante y sin manchas descubriendo fragantes encías rosadas...

Banco de España LUGO. Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 27.583...

Parque de Intendencia en Burgos. Se pone en conocimiento de los industriales, que este Parque necesita adquirir...

Noticias locales

Vida oficial

Día del Homenaje al Frente

Del Sexto Cuerpo de Ejército

Diario de Avisos

Se ruega a don Vicente Llopis, administrador de Correos que fué en Castellón de la Plana, se pase por esta Redacción para enterarle de un asunto que le interesa.

El general Gómez Jordana recibió las siguientes: R. P. Julián Pereda Ortiz, S. J.; don Luis de la Puente, comandante de infantería y don Antonio María González; don Francisco Blesa Morán, presidente de la Cámara de Comercio de Zaragoza con una comisión de la misma; don César Canut Vidal, teniente del Cuerpo Jurídico; don Gabriel Vizmanos, coronel de Estado Mayor retirado; señor interventor del Oro.

La Delegación de Propaganda del Estado, con la colaboración de los organismos de F. E. T. de las Jons, organizada para el próximo domingo, 25 de Julio, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España: "EL DIA DEL HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE".

GRATITUD Y FELICITACION AL GENERAL LOPEZ PINTO. En las horas solemnes en que se celebra el Aniversario del Glorioso Movimiento Salvador, el ilustre general jefe del VI Cuerpo de Ejército, don José López Pinto, está recibiendo numerosos telegramas de diversos lugares de España, tanto de jefes y oficiales de las fuerzas de este mando como de personas que con tan incluídable motivo quieren mostrar su gratitud al benemérito militar.

Notas religiosas

SANTOS DE MARAFIA. Daniel, Víctor, Alejandro. CULTOS. CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral). Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos. (Sección de señoras).

Registro civil

DEFUNCIONES. Teresa Gallo Gómez, de Oña, seis meses, Ruiz Zorrilla, 4. Filomena de la Iglesia de la Iglesia, del barrio de Villanquejar, 19 años, Hospital de San Julián.



Suscripción Para el acorazado "España". Soma anterior, 38.005,70.

Sindicato de Dependientes de Comercio e Industria y Similares

A tenor de lo dispuesto en el artículo 56 de la ley relativa al contrato de trabajo y en cumplimiento de las bases 13 y 15, aprobadas por los Jurados Mixtos de Comercio en General y Alimentación respectivamente, se recuerda a los señores patronos la obligación que tienen de conceder a la dependencia el permiso anual de ocho días para que esta pueda disfrutarlo dentro o fuera de la localidad.

FELICITACION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Por otra parte, el general jefe del Ejército del Sur ha querido rendir también su tributo de enoñación recuerdo al general López Pinto y éste ha recibido de aquél el siguiente despacho: "General jefe del Ejército del Sur al general jefe VI Cuerpo de Ejército, Al terminar comida reunidos jefes, oficiales y tropa que en día 18 Julio tomaron parte en bendita sublevación contra omígnos frente popular y contra canalla marxista, envían a V. E. cariñoso saludo rogándole haga extensivo fuerzas su mando que luchan por dignidad España puesto su pensamiento en altos intereses de la Patria."

Recomendamos a la caridad de nuestros lectores, una pobre madre que se encuentra enferma desde hace tres y medio, con cinco hijos, también enfermos.

Esta mañana tuvo la desgracia de caer de una bicicleta el joven de veinte años, Máximo Alonso.

Notas de la Alcaldía

Ordenada para el próximo día 21, la concentración e incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1938, nacido en el cuarto trimestre del año 1937, se recuerda a los nacidos en este término municipal y a los residentes en el mismo, la obligación que tienen de presentarse dicho día y hora de las ocho y tres cuartos en la Casa Consistorial, para asistir en unión del comisionado a la Caja de Recluta de esta ciudad.

Notas de la Alcaldía

Don Teófilo Rodríguez, don Fernando Bauzá, don Antonio Bienzas, don Jesús Arrese, don Sotero Holgueros, don Pedro Carcedo, don Fernando Capacete, don Lirenzo Izquierdo, don Pedro Casas, sobrinos de Valentin Marcos, don José Martínez Nales, don Evaristo Cánovas, don Teodoro Trilleros, don Gregorio Serrano, hijos de Ilián Martínez, don Abundio Fernández, don Abundio Guerra, don Juan Martínez, don Daniel Martínez Zaldo, don Félix Martínez, señores Rúa y Sáinz. Don Teodoro Serrano, don Rafael Estévez, don Ramón García, don Enrique Biens, don José Rodríguez, don Jesús Pereda, don Anastasio Pérez, don Wenceslao Rodríguez, viuda de Esteban Sarz, don Guillermo García, don Ventura Sevilla, don Isaac Vadillo, don Millán Cano, don Jesús Asenjo, señora viuda de Lejárraga, don

Hacienda

LIBRAMIENTOS. Don Teófilo Rodríguez, don Fernando Bauzá, don Antonio Bienzas, don Jesús Arrese, don Sotero Holgueros, don Pedro Carcedo, don Fernando Capacete, don Lirenzo Izquierdo, don Pedro Casas, sobrinos de Valentin Marcos, don José Martínez Nales, don Evaristo Cánovas, don Teodoro Trilleros, don Gregorio Serrano, hijos de Ilián Martínez, don Abundio Fernández, don Abundio Guerra, don Juan Martínez, don Daniel Martínez Zaldo, don Félix Martínez, señores Rúa y Sáinz. Don Teodoro Serrano, don Rafael Estévez, don Ramón García, don Enrique Biens, don José Rodríguez, don Jesús Pereda, don Anastasio Pérez, don Wenceslao Rodríguez, viuda de Esteban Sarz, don Guillermo García, don Ventura Sevilla, don Isaac Vadillo, don Millán Cano, don Jesús Asenjo, señora viuda de Lejárraga, don

Impresores - Litógrafos. Se necesitan cajista, encuademador, guillotino, maquinistas y reportistas en Offset. VIUDA de VALVERDE, Rentería (Guipúzcoa).

Ecos de sociedad. La familia de la Religiosa Sor Tomasa Ruiz Gil, da las gracias a todas las personas que han acudido a su funeral y a la han tenido presente en sus oraciones.

ENSEÑANZAS

OFRECESE bachiller para dar clase. Plaza de Alonso Martínez, 1, tercero.

PERDIDAS

PERDIDA de un llavero con cinco llaves, de la Plaza de Vega a La Parra. Se gratificará a quien las entregue, Casa de comidas «El Pozano».

COMEDOR GABINETE DESPACHO

GREDILLA. Véalos en su exposición Plaza Mayor, 58.-Burgos

BODEGAS "PICHARDO"

Apartado núm. 1 LA PALMA DEL CONDADO (Andalucía-Huelva) VINOS BLANCOS, CORRIENTES Y FINOS. VINAGRES PUROS DE VINOS. VERMOUTH. QUINADOS. MOCATELES. COÑACS. ALCOHOLES.

Cinturones de cuero PARA SEÑORA CASA VIRTO Duque de la Victoria, 21 Valladolid

Para guindas Aguardiente superior de orujo como en años anteriores Mariano del Barrio SANTANDER, 36

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado

ENSEÑANZAS

OFRECESE profesor para dar clase. Plaza de Alonso Martínez, 1, tercero.

PERDIDAS

PERDIDA de un llavero con cinco llaves, de la Plaza de Vega a La Parra. Se gratificará a quien las entregue, Casa de comidas «El Pozano».

NODRIZAS

NODRIZA se ofrece, leche cuatro meses, preferible para casa. Verridiana Blanco, Pancorbo (Burgos).

TRASPASOS

TRASPASO por no poderlo atender, tienda vinos y comestibles, con vivienda. Informes, esta Administración.

VENTAS

SE VENDE mesa de mármol de 2,20 y 42, con pies de hierro y sus cajones correspondientes, propia para barbería. Cafera, 10, segundo, izquierda.

ALMONEDAS SE VENDEN muebles. Venferro Madrujana.

SE HALLA vacante la guarda del ganado del huelgo, yeguas y novillas, con la renta anual de 80 fanegas de trigo, libre de todo impuesto y casa. Para tratar, con el alcalde de Atapuerca.

SE NECESITA un criado para andar con carro y venta de aceite a la ambulancia. Millán San Martín, La Nuez de Arriba.

SE NECESITA piso amueblado, económico, para señora y dos hijas. Escribir, esta Administración, número 25.

SE TRASPASA en Venta de Baños (Palencia), café-bar, el primero al lado de la estación, bien acreditado. Tratar, con su mismo dueño.

ARRIENDOS SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones, agua y bodega. Informes, C. Gómez, Lerma.

SE NECESITA oficial barbero o medio oficial adelantado, en la peluquería de L. Rueda; frente a la estación, Miranda de Ebro.

SE NECESITA dependiente práctico para Bar. Informes, Granja Tudanca.

SE NECESITA jóvenes con algún conocimiento de contabilidad o escritorio. Razón, esta Administración.

SE VENDE mesa de mármol de 2,20 y 42, con pies de hierro y sus cajones correspondientes, propia para barbería. Cafera, 10, segundo, izquierda.

SE ARRIENDA un primer piso, dos habitaciones y galería, con agua corriente. Informes, en esta Administración.

SE NECESITA una cocinera con antecedentes profesionales y buenos informes. Acudan a Merced, número 9, tercero, derecha, de tres a cuatro y media de la tarde.

SE NECESITA un vendedor ambulante en Administración de Loterías número 1.

SE NECESITA un oficial barbero, soltero o casado, que sepa cumplir con su obligación. Para tratar, con don José Contreras, Villadiego.

SE VENDE mesa despacho antigua y coche niño, inmejorables condiciones. Almirante Bonifaz, 11, 3.ª, derecha.

COLOCACIONES SE NECESITA un aprendiz. Peluquería Alarcía. Lam Calvo, 59.

SE NECESITA buena cocinera con antecedentes profesionales y buenos informes. Acudan a Merced, número 9, tercero, derecha, de tres a cuatro y media de la tarde.

HUESPEDES

ADMITIRIA huéspedes toda pensión o sólo dormir, cuarto de baño. Informes esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA medallita con iniciales J. A. P. y fecha. Se ruega devolución por ser recuerdo de familia, en esta Administración, donde se gratificará.

SE VENDE mesa despacho antigua y coche niño, inmejorables condiciones. Almirante Bonifaz, 11, 3.ª, derecha.

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

Bojo el signo de Franco España busca la paz del Imperio

Se descubre una lápida que en el Espolón recordará perpetuamente el Glorioso Alzamiento Nacional

El remate de los actos organizados con motivo del aniversario del Movimiento Nacional, se verificó ayer a las siete de la tarde, en el paseo del Espolón con el descubrimiento de la lápida que recuerda perpetuamente aquella gesta gloriosa.

La fiesta, organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., resultó brillantísima y estuvo presidida por el general Cabanillas, Arzobispo de Burgos y Valencia, presidentes de las Comisiones de la Junta Técnica, comandante militar de la plaza coronel Obregón, teniente coronel Sanz Pastor en representación del general Dávila; presidente de la Audiencia territorial y alcalde de la ciudad, presidente de la fiscal de la misma, gobernador civil, Diputación, Corporación municipal y provincial en pleno, delegado de Hacienda y otras autoridades, a todas las cuales recibieron el secretario provincial, jefe provincial de Milicias, jefe local, jefe y secretaria de la Sección femenina y otros directivos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Rodeaban la tribuna instalada al efecto frente a la Casa Consistorial, en el paseo del Espolón, infinidad de personas que acudieron con entusiasmo a las autoridades al hacer acto de presencia en aquella.

DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA

A los acordes del Himno Nacional, interpretado por la banda de música de la sección del regimiento de la Milicia Nacional, el alcalde de la ciudad descubrió, entre grandes aplausos, la lápida y conmemorativa que, labrada en piedra y con tonos sencillos, recoge la siguiente inscripción:

ESPAÑA
VENCEDORA DEL COMUNISMO
EN LA CRUZADA QUE LEVANTO ESTE
DÍA
BUSCA LA PAZ DEL IMPERIO
POR LA UNIDAD, POR LA GRANDEZA
POR LA LIBERTAD
EN EL SIGNO DE FRANCO
EL CAUDILLO
¡ARRIBA ESPAÑA!

XVII-XVIII-XIX JULIO MCMXXXVI

Seguidamente se dirige a la multitud Tomás Escudé, de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

“VAMOS POR LA NUEVA ESPAÑA”

Ho y — comienza diciendo Escudé — hace un año que España se puso en pie para definir nuevamente el imperio a la gran obra clásica. De pueblos y ciudades hombres humildes se lanzaron a Somosierra y al Alto de León para cerrar el paso de la barbarie roja a la llanura.

Bajo la espada de Franco se lanzó la juventud que definió la Falange, que sentía la amargura y el dolor de España y el recuerdo de los 312 nacional-sindicalistas caídos en la lucha urbana.

Y al principio el II año triunfal, cuando todavía hay en España jirones de tierra que no están con nosotros, testimonios nómadas muestra fe en la victoria y en el Caudillo en piedra sencilla, dura, austera como la nueva España.

Vamos por la nueva España, con trimotores de aviación y cultura de espigas, con masoacinos e iglesias, una España que no mire excesivamente la longitud de las faldas ni se atemorice por la sana competitividad de las playas: una España de justicia, una España en que se recen a Dios con el pan de todos los días.

Nuestros caídos, nuestros obreros, nuestros campesinos, en hermandad santa y alegre, nos exigen una España nueva, definida en esa lápida: “España busca la paz del imperio bajo el signo de Franco”.

Rescemos todos con el corazón a Dios y laboremos por la paz que queremos, pero que no quiere decir descanso, porque después de la victoria urge apremiantemente la tarea de reconstruir, de levantar a España. Per el triunfo de la Revolución nacional-sindicalista (concluye) saludo a Franco: ¡Arriba España!

LA BASE DE NUESTRO TRIUNFO: VALOR, DISCIPLINA Y MANDO

Manuel Ballesteros, también de Prensa y Propaganda de la Falange Española Tradicionalista dice:

Llamamos segundo año triunfal al que ha comenzado porque en nuestro calendario no caben alternativas, luchamos y venceremos.

Pero ganamos y vencemos, no en virtud de la casualidad, sino porque contamos con tres factores fundamentales: valor, disciplina y mando.

El primero nos hizo sublevarnos y ese valor y el arrojo nos hizo morir en Somosierra y Alto de León, pero con ese factor sólo no hubiéramos triunfado si no hubiéramos contado con la disciplina, que constituye el apoyo y el sistema del valor. Pero estos tres factores tampoco hubieran triunfado, porque necesitábamos el Mando, que es el cerebro, la organización, personificados en nuestro Caudillo, Franco, que de un Ejército triturado por cinco años de República, creó un imponente Ejército, y que de una nación destruida, levantó una retaguardia firme, abnegada, dispuesta a la lucha con el mismo arrojo y el mismo valor que los soldados.

Esta unidad de destino, este cerebro que nos manda, la mano de Franco, es lo que nos lleva a la victoria y nos mueve a hablar de Imperio.

Y ¿por qué luchamos? ¿Simplemente por expulsar de nuestra Patria al traidor, al judío, al masónico y al que no merece ser español? No. Luchamos por una Patria imperial, una sin divisiones ni separatismos, grande, que quiere decir im-

Relación de donativos para combatientes y heridos

Nuestra capital, respondiendo al llamamiento que con motivo del glorioso aniversario del Movimiento salvador, le hizo F. E. T. y de las J. O. N. S., ha probado una vez más su solidaridad magnífica con los hermanos nuestros que luchan en el frente por la liberación de nuestra Patria y junto a los donativos en especie se han ido recibiendo otros en metálico, que con la cuestión pública resalta, permitiendo ofrecer a los combatientes y a los heridos una prueba más de admiración y afecto de quienes por unas u otras circunstancias se encuentran en la retaguardia.

He aquí la segunda relación de donativos recibidos y que seguramente se aumentarán en número considerable por parte de los burgaleses:

Donativos en especie:
Señora viuda de don Federico Martínez, 6 botellas de sidra, 6 de izquez y una caja de galletas; doña Rosa Izarra, 4 botellas de alubias; don José Manuel Tapias, 5 cajetillas de tabaco; 4 medias botellas de sidra y una botella de coñac; Bar «Ideal», 3 botellas de Amontillado fino; Angel García Martín, 6 botellas de licor; Bar «Numanzia», 4 botellas de licor; un donante, 2 botellas de coñac.

Donativos en metálico:
Minas del Riff, 2.000 pesetas; río Antonio Hernando (im. Orte prent), 250; don Faustino René, 25; sucesor de Quemada, 25; colecta de Huerta de Rey, 182,20; idem del Ayuntamiento de Adrada de Haza, 126,15; don José González Torre, 200; colecta de Pontonjón, 125; idem de «Castil de Carrías», 23; don Pascual Moliner «Escudero», 1.000; colecta del pueblo de Villavieja, 61; idem de Villavieja, 30; don Fidel Domingo Monedero, 25; un falangista, 5; un caritativo, 75; colecta del pueblo de Villuso, 52,35; don José Moreno Urán, 30; colecta de Iturbide del Castillo, 42.

Notas taurinas

Noaín, herido de gravedad

El sábado, 17, toró en Salamanca una corrida benéfica el valiente matador Jaime Noaín, que con tantas dificultades cuenta en Burgos.

Con el bibeato alternaban Niño de la Palma y Amorós, que no hicieron más que cumplir.

El héroe de la tarde fue Jaime, que alcanzó un éxito arrojándose, de los que dejan recuerdo para largo tiempo.

Cortó la oreja de su primer enemigo y al segundo le hizo una «cienra grandiosa» y entrando a matar a volar, le metió media estocada en todo lo alto, pero el toro, herido de muerte, se amocilló, y Noaín, sobrado de valor le puso el muslo y después la pierna en los pitones.

Entonces el bicho no hizo más que alargar el cuello y le metió el pitón en la nariz derecha.

Jaime, en su granadada, paró en el ruedo hasta que dobló su enemigo y entonces fué conducido a la enfermería, en medio de una gran ovación, y allí se le llevó la oreja del toro.

El parte facultativo dice así: «El diestro Jaime Noaín padece lesión por asta de toro en la cara anterior externa, tercio superior de la pierna derecha de 15 centímetros de longitud y cinco de profundidad, que interesa partes blandas con desgarro de músculos tibial y peroneos. Diagnóstico grave, doctor Heredia.»

Mucho celebraremos que el valiente torero se vea pronto restablecido para poder aplaudirle en Burgos, donde actuará en breve.

Junta de Colegios de Practicantes

En el Colegio Oficial de Practicantes de Burgos, tuvo lugar el día 17 una junta de presidentes de colegios de la zona liberada, con objeto de constituir la junta provincial de Colegios de practicantes de España, que ha de sustituir a la Federación residente en Madrid.

Los nombramientos para el Comité Ejecutivo recayeron en los señores siguientes: presidente, don Félix Fernández Reva; secretario, don Antonio Castañeda; tesorero, don Emiliano del Alamo; y vocal primero, don Remigio Hernández, todos del Colegio de Burgos.

Hubo gran entusiasmo entre los numerosos representantes de las provincias y, al finalizar el acto, se enviaron telegramas de adhesión y respeto a S. E. el Generalísimo.

Notas militares

HOJAS DE SERVICIO

Para solucionar algunas dudas y confusiones en la tramitación de las hojas de servicios y de hechos de jefes de Cuerpo y jefes y oficiales destinados en los cuarteles generales, se dispone que radiquen mientras duren las actuales circunstancias y organización en las oficinas del sexto cuerpo de Ejército (Burgos), los correspondientes al citado personal dependiente del Ejército del Norte, y las del perteneciente a los Ejércitos del Centro y Sur, en sus oficinas de Valladolid y Sevilla, respectivamente, continuando en los centros, dependencias, cuerpos o unidades, según los casos, las del personal no mencionado.

DESTINOS

Pagan a disposición del general jefe del sexto cuerpo de Ejército los siguientes jefes y oficiales:
Teniente coronel de Infantería, don Rafael Pastor Cano, del cuadro eventual del séptimo cuerpo de Ejército.
Idem, don Andrés Aya Burget.
Capitaneos de infantería, don Jacinto Martínez Barrio, don Francisco Javier Núñez y don Hermenegildo Moraza.

Alféreces de infantería, don José Castán Aragil, don Rafael Areago Carrillo, de complemento, don José Navarrete Aguilar, alumno, don Carlos Fernández Vallespín, de Caballería, de complemento, don Ernesto Bretón López, del cuerpo de tren, don Luis Sierra Almoneste, capitán de la Guardia Civil, don Juan Vich Baleponey, teniente de la Guardia civil, don Francisco Martínez Galdó.

—El capitán de la Guardia civil, don Eugenio Ochoa Astrain, del séptimo cuerpo de Ejército, pasa destinado al regimiento infantería de San Marcial número 22.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al alférez de infantería del regimiento San Marcial número 22, don Clemente Abajo Manso, herido menor grave el día 6 de Abril último en Peña Amboto (Frente de Vizcaya), interviendo en su curación 36 días y comprendido en el apartado a) del artículo quinto de la ley. Le corresponde percibir por pensión diaria la cantidad de 540 pesetas, sin derecho a indemnización.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este gobierno civil, en el día de hoy:

Doña Concha Mayoral, de Burgos, 25 pesetas; alcalde de Villamayor de los Montes, en colecta entre los vecinos, 74 nuevos, dos paquetes de tabaco de 0,50 y 39 pesetas; don Baudilio Gómez, de Burgos, 15 pesetas.

Los donativos en especie se reparten entre los diversos hospitales de esta capital y los en metálico, se remiten a la excelentísima señora presidenta del Patronato pro-heridos.

VISITAS

Visitaron el señor gobernador, el teniente coronel señor Pérez Auzandía, el teniente coronel de Estado Mayor, señor Bartolomé, el gobernador civil de Tenerife, el señor Bahamonde y el comandante de la guardia civil señor Parellada.

Donativos para las provincias de Madrid y Toledo

Ayuntamiento y vecinos de Rucandío.— Angel Irigoren, una camiseta; Leandro Bárcena, una camiseta; Cándido Sáinz, una sábana; Isabel García, una camiseta; Isidro Bárcena, una sábana; María Peña, una sábana; Antonio Alonso, una almohada; Manuel Bárcena, un almohadón; Pedro Alonso, una sábana; Maximino Fernández, una sábana; Yezreno Martínez, una sábana; José Alonso, una sábana; Francisco Bárcena, una toalla; Julián Sáinz, una camiseta; Ignacio Bárcena, una manita; Lorenzo Martínez, una sábana; Pedro Martínez, una sábana; Casimiro Martínez, un almohadón; Cruz Tamayo, una sábana; Mamerto Martínez, un almohadón; Víctor Fernández, un almohadón; Martín Diego, una manita; Guillermo García, una sábana; Juan Santamaría, una sábana; Pablo Santamaría, una sábana; José Santamaría, una sábana; Juan Vallejo, una sábana; Román Alonso, una camiseta; Julián Santamaría, una toalla; Melchora Alonso, una toalla; Filomena Fernández, una toalla; Felipe Fernández, un almohadón; Martina Sáinz, un calzoncillo; Genaro Tamayo, un calzoncillo; Juan Sáinz, un par de calcetines.

El pueblo de Hinojosa del Duero ha entregado al Generalísimo todo el oro que tenía, para engrosar la suscripción con destino al acorazado “España”

ESPLENDIDO EJEMPLO DE HINOJOSA DEL DUERO

SALAMANCA.— Hinojosa del Duero, ha entregado al Generalísimo, todo su oro para que lo emplee en la suscripción para el acorazado «España».

Todos los recuerdos, sencillos y emocionales, las alianzas matrimoniales, los pendientes, todo, absolutamente todo cuanto oro ha podido ser recogido en el pueblo, ha sido entregado al Caudillo.

Los vecinos de Hinojosa del Duero, han entregado todos sus recuerdos ante momento más augusto de su Patria.

El importe de lo donado, será valorado en pesetas que ingresarán en la suscripción para el nuevo acorazado, pues el oro ha de ser llevado a Burgos para aumentar nuestras reservas.

DISMISION DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD DEL GOBIERNO ROJO

VALENCIA.— El director general de Seguridad, Ortega, ha presentado la dimisión de su cargo.

No se ha facilitado ninguna información sobre las causas de esta dimisión.

ALVAREZ DEL VAYO SE PRESENTA EN GINEBRA, CON UN COCHE MAGNIFICO QUE RECLAMADO POR SU DUEÑO, TIENE QUE ABANDONAR EL SINIESTRO “PERSONAJE”

PERPIÑAN.— En el último viaje que hizo Álvarez del Vayo a Ginebra, fue reconocido el magnífico automóvil que llevaba, por su legítimo dueño, el cual, exhibiendo sus títulos de propiedad, recabó la devolución, amparado por las autoridades suizas que le entregaron el coche.

Al pasar por Perpiñán de regreso a Valencia, Álvarez del Vayo fué preguntado por un correfuero suizo por el magnífico coche que llevaba, el siniestro «personaje», sin atreverse a confesar la verdad, se limitó a decir que se lo había tenido que dejar en Ginebra, donde lo estaban reparando.

DESCARRILAMIENTO DE UN EXPRES EN LA INDIA

BOMBAY.— La noche última se ha producido un descarrilamiento del tren expreso Calcuta-Lahore, en el que han perecido 280 viajeros y resultado heridos unos 250. El tren descarrilló a 25 kilómetros de Patnagay. Se desconocen las causas de la catástrofe. Tanto los muertos como los heridos son hindus.

DETENCION DEL COMISARIO DE EDUCACION Y DEL ESCRITOR VILNYH

BERLIN.— Según un comunicado de Moscú al periódico inglés «Daily Telegraph», han sido detenidos y encarcelados en Moscú, el comisario de Estado para educación Bubnoff y el popular escritor Vilnyk. Estas detenciones han producido cierto descontento, debido a la popularidad de que gozaban ambos.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE LAS JUVENTUDES OBRERAS CRISTIANAS

PARIS.— La juventud obrera cristiana, celebró ayer la clausura de su Congreso, reunido para conmemorar el décimo aniversario de su fundación. Al acto asistieron más de 70.000 miembros y representantes de muchas naciones: Inglaterra, Bélgica, Canadá, Suiza y otras. Ofició la misa un antiguo miembro de la organización, recientemente ordenado sacerdote, el P. Gustavo Lingoy, y pronunció un sermón Mons. Verdier, arzobispo de París.

INAUGURACION DEL PALACIO DE ARTE ALEMAN.— DISCURSO DEL FUHRER CANCELLER

MUNICH.— El Führer Canciller ha inaugurado la Casa del Arte alemán, que se comenzó a construir en Octubre de 1933, en sustitución del Palacio de Cristal, destruido por un incendio en 1931.

El Canciller Hitler pronunció un apasionado discurso sobre el carácter del arte alemán, que debe ser un arte del pueblo y para el pueblo. Ha criticado a ciertos «pintamonas», que pretenden representar el arte moderno. Hizo después el proceso del bolchevismo cultural y de la crítica judía y liberal, expresando su desconfianza de que el arte moderno alemán se desembarazara de esos individuos.

NUOVO EMBAJADOR ALEMAN EN RIO JANEIRO

BERLIN.— Ha sido nombrado embajador de Alemania en Río Janeiro, el Dr. Ritter, consejero en el ministerio de Negocios extranjeros del Reich.

LAS NEGOCIACIONES ECONOMICAS HISPANO-ALEMANAS

BERLIN.— Las últimas semanas se han entablado negociaciones económicas entre el Gobierno alemán y el Gobierno nacional español, con resultados muy satisfactorios para ambas partes. La agencia oficiosa alemana D. N. B., declara en una nota suplementaria, que la finalidad de las negociaciones era adaptar el tratado comercial existente a la nueva situación, en beneficio de ambas partes, que gozan del privilegio de «nación más favorecida».

INCIDENTE EN LA FRONTERA POLACA LITUANA

VARSOVIA.— En la frontera polaca-lituana ocurrió un grave incidente por haber atravesado la frontera una

patrulla lituana, que a las órdenes que le dió la policía polaca, comenzaron abriendo fuego contra ellos, escapando rápidamente a territorio lituano. STEFANI.

LLEGADA DE MAGAZ A BERLIN

BERLIN.— Ayer llegó a esta ciudad el nuevo representante del Gobierno nacional español, marqués de Magaz.

EL CONFLICTO CHINO JAPONES

TOKIO.— Nankín declara que China no puede aceptar la proposición japonesa y afirma que Hópei-Chahar es una provincia china y no puede estar tanto obraj con independencia de Nankín por lo que la acción del Ejército contra es una defensa natural contra el continuo aumento de tropas del japonés. Se cree que el incidente podrá resolverse con una simultánea retirada de las fuerzas de los dos países, tras lo cual se podrá llegar a un acuerdo por la vía diplomática. STEFANI.

EL “ULTIMATUM JAPONES” ACEPTA DO SIN RESERVAS

PEKIN.— El «últimatum» japonés ha sido aceptado sin reservas; pero, según la versión china, solo verbalmente hoy a las trece horas, por el general Sun Tsché-Yuan, presidente del Consejo de Hópei-Tschah.

El general Chan-Tschéung, el general Hashinof y el lugar-teniente coronel Nachur, son los encargados de mantener sus detalles. No se sabe todavía cuál será la actitud que tomará Nankín, cuyo silencio ha decepcionado mucho en esta capital.

EN CHINA SE AUTORIZA LA REQUISICION PARA LAS NECESIDADES DE LA GUERRA

SHANGHAI.— Se ha promulgado una ley autorizando la requisita para las necesidades de la guerra. La prensa impulsó a China a prepararse para acontecimientos muy graves. Un destacamento de estudiantes voluntarios ha salido para la zona de guerra. STEFANI.

SALE PARA CHINA LA 20 DIVISION JAPONESA

SHANGHAI.— Según informaciones procedentes de Corea, la 20 División japonesa entera ha salido de Seoul para China.

Treinta mil hombres de las tropas japonesas se hallan actualmente en marcha con dirección a China.

EL EMBAJADOR CHINO EN MOSCÚ FORMA A LITVINOF

MOSCÚ.— Según se dice oficialmente, el embajador chino en Moscú, Tsjan Tu-Fú, visitó al comisario de Negocios extranjeros, Litvinoff, para entregarle la información china sobre los acontecimientos acaecidos en el Norte de China, ya que el Gobierno de la Unión Soviética es uno de los firmantes del pacto de las nueve potencias.

Año Santo de Santiago de Galicia

Peregrinación de oración y penitencia, el 29 de Julio de 1937, para pedir las gracias del Año Santo; para implorar para España la Protección de Santo Apóstol, Patrón de nuestra Patria; para lograr pronto el triunfo de la paz; para hermanarse más Castilla y Galicia, se organiza por el Apostolado de la Oración en Valladolid, como centro, una Peregrinación de toda la región de Castilla-León.

Orden de la peregrinación:
Día 28.—Salida de Valladolid por la mañana y llegada a Santiago por la tarde.

Día 29.—Actos que se detallarán en el programa religioso.
Día 30.—Salida de Compostela por la mañana y llegada a Valladolid por la tarde.

Importe de la Peregrinación.—Trece (única clase), comidas en ruta, hospedaje en Santiago, ofrenda al Santo Apóstol: NOVENTA PESETAS. Este precio es para Valladolid-Santiago-Valladolid.
Las fechas de la Peregrinación están sometidas a variación por las necesidades militares repentinas. Se avisará oportunamente el cambio.

¡CASTELLANOS! La fe y la Patria, la tradición, la historia de ayer y el momento de hoy, os convocan a Compostela.

En ejército de oración y penitencia acudir a pedir por nuestro ejército combatiente; acudir a vencer las batallas de la fe con nuestro Apóstol Santiago, y a salvar a la Patria.

Tu, Castilla, ¡oh noble, la grande! la eterna, responde a tu fe y a tus tradiciones; vuélvete a Santiago.

Ni la indiferencia, ni la pereza, ni el miedo al sacrificio, ni el respeto humano han de ser impedimentos para las empresas generosas en la Nueva España. Lo que se había de gastar este año en superfluidades del verano, gastarlo para el bien del espíritu y por el bien de la Patria; peregrinad a Santiago.

Las suscripciones para la Peregrinación se reciben en «El Centro Católico», Lain Calvo 16.

BLANCO SALON DE SEÑORAS

San Pablo, 14, bajo

CONCHA
Salón de señoras
Plazo Mayor, núm. 59, piso 1.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos
Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:	
En imposiciones ordinarias	el 2'50 por 100 de Interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses	el 3 por 100
En imposiciones a plazos de un año	el 3'50 por 100
En cuentas corrientes a la vista	el 1'25 por 100

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1935	20.634.399'61 pesetas
En 31 de Diciembre de 1936	22.866.602'67